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Aufgabe 56 (10 Punkte)
Berechnen Sie � falls möglich � für die Matrizen

A =

(

0 1 0
1 0 1

)

und B =





1
2
4





a) AAT , b) ATA, c) AATB, d) ATAB,
e) BTATA, f) A2, g) AATAAT .

Aufgabe 57 (10 Punkte)
Berechnen Sie die Determinanten der folgenden Matrizen.

a)









2 1 2 2
1 0 1 1
−2 0 1 −2
3 4 1 0









b)













1 5 −1 0 4
0 2 0 0 3
2 7 0 3 0
6 −3 4 0 1
0 8 1 −4 6













c)

(

1 1
−1 1

)7

Aufgabe 58 (10 Punkte)
Seien

A =





7 1 2
0 2 3

−14 5 4



 B =





0 2 3
7 1 2

−14 5 4



 C =





7 0 −14
1 2 5
2 3 4





a) Begründen Sie, warum die Inverse A−1 existiert und berechnen Sie sie.
b) Bestimmen Sie ohne explizite Rechnung detB und detC und begründen Sie Ihre

Lösung.
c) Geben Sie detA−1 ohne explizite Rechnung an.

Aufgabe 59 (10 Punkte)
Bestimmen Sie die Inverse A−1 von

A =





1 1 0
1 0 1
0 1 1



 .

Berechnen Sie damit die Lösungen ~x ∈ R
3, X ∈ R

3×2 und Y ∈ R
3×3 von

A~x =





17
8
5



 , AX =





−1 1
1 −1
−1 1



 und AY =





2 1 4
3 2 1
9 8 7



 .


